
Lapunk mai száma 8 oldal, ára 1500 korona.
/)rnRFcrx 102:», VII. ÉVFOLYAM, 17. SZÁM. CS ('TÖRTÖK. JANUÁR 22.

—a ssaammmtaotmaasMeamatam

E6YETERTES
POUHKAI NAPILAP

ElMsttMl Sr helytoen és «taták«
Egy hónapra 38,000 korona.

AVAv Egyes szóm ára 1500 korona, avav

fcladdhhratal:

A tiszti kardbojtot
az érinthctciienscgi'vk és ragyogó 
tisztaságnak szimbólumául tekin­
tettük mindig s a külső megbe­
csülés elismerésére semmi sem 
látszott alkalmasabbnak, mint 
annak a kimondása, hogy a tiszli 
kard bojtra érdemes. Annak, hogy 
a hadsereg, amely pedig — vall­
juk be őszintén — nemcsak a ne­
met vezényszó miatt, de közszel­
leme tekintetében is némikép 
idegen volt a magyar nemzeti 
gondolkodástól, olyan osztatlan 
tisztelet tárgya volt, aminő a ki­
egyezéstől fogva a régi keretek 
felbomlásáig folytonosan és pe­
dig mindig növekvő mértékkel, 
épen abban van a magyarázatta, 
hogy a becsület kérdésében a leg- 
inesszebhmenően kényes volt.

Azt a tiszteletet, mellyel a régi 
hadsereget s az azzal gavallér j 
szellem tekintetében teljesen 
egyenlő honvédséget körülvettük, 
fokozottan ruháztuk át a nemzeti 
hadseregre, mely innal már min­
den vonatkozásban a miénk, csak 
a miénk lett. A rémséges csapás­
nak, mely bennünket összetört, 
épen ez az egy lett a kedves aján­
déka : a magunk nemzeti szelle­
mével telített nemzeti hadsereg. 
Fűinek a tiszti kardbojtjára nem­
csak a légi tisztelettel, hanem 
forró, a hazafiság nemes érzésé­
ből fakadó szeretettel is gondo­
lunk.

Azért okoz sokszoros fájdalmai 
a drága szimbólumra, a tiszti 
kard bojtra esett az az árnyék, 
amelyet ennek a bestiális gonosz­
tevő párnak, Lédercréknek a gaz 
sága vetett rája.

De ha már megtörtént a helyre 
hozhatatlan szörnyűség, hogy a 
becsület szimbólumát viselő eni 
her a gazoknak példaképévé lett, 

legalább ne igyekeznének a 
gazságát még sölétehh sziliekkel 
aláfesteni.

Most publikálják, bogé a lő 
hadnagy a maga undok teltének
kövéé lvzményeitől rettegve, '
hunt egészen a feleségére akarja 
áttolni. Lehet, hogy igaza van. 
Lehel, hogy csakugyan az asz 
szony oltotta ki az áldozat életéi. 
Am a főhadnagy akkor is a leg 
rémítőbb és jcgerkölcstelenebb 
gaztett részese. Ha tehát ö önma 
gát mentegetve, az asszonyt vallja 
lettesnek, csak utálatosabbnak, 
mert hitvány gyávának mutatja 
he magát. Ha ebben az emberben 
nincs annyi megérzés, hogy az 
asszonyt, még a bűnös asszonyt 
is, védeni elemi férfi kötelesség, 

áh ezt a hitvány vallonná 
■ tennék közhírre, hogy az 
való emberi szánalomnak 
szemeljél meg lehessen 

őrizni.

mint szedte el a pénzt az áldoza­
taitól. Lehet, hogy mind igaz. 
Ám ha igaz is : mire jó ezt most 
már publikálni. Mire jó ország­
nak világnak kihirdetni, hogy a 
magyar hadsereg tisztje marad­
hatott — ki tudja miféle ügyes­
kedéssel — olyan ember, aki eféle 
gonoszságokat elkövetett.

Mikor a szerb királyt megölték 
s a tettesek közt tisztek voltak, a 
szerb tiszteket lenézlték Európa - 
szerte. Ne engedjük azt, hogy a 
mi hadseregünk tisztjei ilyen hiv 
be keveredjenek egy gazember 
alávalósága miatt. Néha az igaz­
ság elhallgatása az igazi igaz­
mondás.

A Léderer-ügy szóba került 
a nemzetgyüles mai ülésén.

legalál 
sál ni 
iránta 
utolsó 
iránta

Aztán nagy Inizgósaggul kiviat- 
gatják s tálalják a közönség elé 
azokat a rémlcttel-cl, amelyeket 
Léderei a forradalom illan elkö 
vetett; hogy s mint akasztotta sa­
játkezűiéi az embereket s hogy

Budapest, január 21. A nemzet­
gyűlés műi ülését háromnegyed 11 
órakor Szeitovszkv Béla elnök nyi­
totta meg. A költségvetés első szó­
noka Lukács György.

Csatlakozik Dréhr azon megálla­
pításához, hogy a népjóléti tárca na 
gyón mostohán van dotálva. A nép­
egészségügy azelőtt is mostoha gyér 
mek volt, most is az. Pedig a nép­
közegészségügy rendkívül fontos. —
G vermek védetni iink is nagyon elhu­
ny agolt.

Nagyarányú embervédclmi po­
litikára van sziikséft.

X korona stabilizációját az állam­
polgárok nagy' áldozatkészsége árán 
é- liik el. mert

az adózó polgárok teljesítőké­
pessége a incgpnttnnásig van fe­

szítve.
Ha tovább feszítik ízt a hurt, akkor 
teljesítőképességüket teszik tönkre 
az adófizető polgároknak A for­
galmi adót közgazdaság ellenesnek 
tartja. A mai nyomorúságos helyzet­
nek főoka a trianoni békeszerződés. 
Mindent el kell követni, hogy a kül­
földi tőkék bejöjjenek az országba.
I / külföldi tök. azonban ma meg 
nem jelentkezik olyan mértékben, a 
mint kívánatos volna.

A numerus clausus es a honor - 
vény a balkáni nívóra való vissza­
esést jelentette A numerus daunt- 
„cm is őszinte, mert tulajdonképen 
a zsidók ellen irányul, de ezt sehol 
sem mondja. Kimutatja a torvény 
nagy hátrányai! Követi ti, hogy a

numerus clausus törvényt n tör­
vénykönyvből minél előbb tő- 

röljjék.
A királykérdést nyugvóponton keit 
tartani. Külső erőszakra hoztak meg, 
a detronizációs törvényt, de a kirá­
lyi széket üresen tartjuk, míg 
szabadságunk nem érvényesülhet. A 
magvar nép lelkének a köztársaság
idegén s nekünk ragaszkodni ki 1 
Szent István koronájához. A válto­
zott viszonyok figyelembe vételével 
ki1 kell építeni a eb mokratizalt telső 
hazat. Szükséges a választójogig tör­
vény beterjesztése A külfölddel ba­
rátságot és megértést keR keres­
nünk. A kisebbségi kérdésnek min 
dig napirenden kelt maradni, 
nemzetek szöv tségc egyoldalú, au 
nnk tanácsát meg kell reformálni tj 
ugv. mint a nemzetközi bírósagot is.

Kállav Tibor A költségvetés a 
felállított programmlioz minden á 
„vég. s kérdésben alkalmazkodik. 
Helyteleníti az ellenzék magtai tu­
sát.\\ forgalmi adó es ha/haszonré­
szesedés megsziintelesere k- II hit
kedni.

A tisztviselőkön segítem kell 
inéi « beruházások elhalasztás«

ária i*.

Szól az adminisztrációs panaszok­
ról. Hangoztatja a vármegyei re­
form szükségességét. Nagy figyelem 
mel kell lenni a valutára, mert az 
befolyásolja a koronánk állapotát. 
Szükséges a föld szabad forgalma. 
A konzervativizmus utján kell ha­
ladni.

Alföldi Béla közegészségügyi pro 
blémákkal foglalkozik. Az iskolák­
ban vérvizsgálat kötelezővé tételét 
kívánja. A tuberkulotikus betegség­
ről, u gyermekvédelemről, a kiván­
dorlásról beszél.

Csizmadia András adósévein) élt­
ről beszél, a lakások szabaddá té­
telét kívánja.

Szijj Bálint a szociáldemokraták­
kal vitázik s védi a kisgazdákat, 
hogy nem ők okai a búza drágul ús- 
nak. Takarékosságra int.

Sokorópátkai Szabó István a falu 
közegészségügyét akarja megjavíta­
ni s kötelező betegség és balesetbiz­
tosítást követel.

Bencés János egyszerű adótörvé­
nyekét kér. Kevesli a földmivelés- 
ügyi tárca költségvetését, védi a kis­
gazdákat a búzaárak emelkedése dől 
gában.

Az elnök napirendi indítványa 
után áttértek az interpellációkra. 
Karafíiáth Jenő a rádió engedélye­
zése ügyében interpellál s kéri, hogy 
a rádió-készülékek mindenki által 
használhatók legyenek.

Valkó I.ajos kereskedelemügyi 
miniszter : Á kérdést bizonyos óva­
tossággal kell kezein? s elismeri, 
hogy a rendezésre elérkezett az idő. 
Reméli, hogy a jövő hónap elején 
megjelenik a szabályozó rendelet.

Meskó Zoltán kérdi a honvédelmi 
minisztert, miként vették fel Lé derer 
Gusztávot az aktiv tisztek közé s kit 
terhel a felelősség, hogy Léderer 
múltját nem kutatták ki ? Vizsgála­
tot kér.

Caáky Károly honvédelmi1 minisz­
ter kijelentette, hogy a háború utáni 
idők nem voltak alkalmasak ilyen 
munkálatokra. A hadbíróság külön­
ben vizsgálja a dolgot. Ismerteti a 
Léderer múltját s házasságának tör­
ténetét s elmondja, hogy Léderer a 
házasság után is nőtlen embernek
mondta maflát.

Farkas Tibor az állami autóknak 
a használata ügyében interpellál, 
majd a karácsonyi tilalmakról.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök, majd Búd János pénzügymi­
niszter válaszolnak, amit a nemzet­
gyűlés tudomásul vett.

Az illés háromnegyed 8 órakor ét i 
véget.

e ti

Tanácskozás a rendőrségen 
a tömeges fizetésképtelenségek 
és kényszeregyezségek ügyében.

A leasziflorubb elbánásban részesítik a csalárd 
a a bukás kísérletet.

Tegnap délután fontos tanács­
kozás volt a rendőrségen a legak 
tuálisabb problémák egyike, a 
gombamódra szaporodó fizetés­
képtelenségek és kenyszeregyes- 
ségvk ügyében. A szanálás kö­
vetkezményeképp bekövetkező 
nyomasztó" viszonyok erős próbá­
nak vetik alá a gyengébben meg­
alapozott, avagy a háborús idők 
konjunktúra talajából kinőtt űz 
leieket és vállalatokat.

Ennek a nagy leégésnek azon 
ban, bármilyen fájdalmas, meg 
kell történnie, hogy a békebeli 
normális gazdasági élet újból 
megkezdődhessék. Sokan azonban 
nem nyugszanak bele abba az 
őröktőrvényü elvbe,hogy: „buli- 
jón a férgese !“, hanem minden 
utón-módon menteni akarjak, 
ami menthető. Különböző manő­
verek, hitelműveletek vs illegitim 
üzleti fogásokkal akarják életüket 
meghosszabbítani és ha már min­
den eszközből kifogytak, a végső­
höz, a fizetésképtelenség bejelen­
téséhez és a kiegyezéshez tol va- 
módnak. A példák azután köve­
tőkre találnak és a törvényszék­
nél dr. Szép László és dr. Batn 
Imre birák alig győzik az egy­

másután beérkező eseteket elin­
tézni. Rövd pár hét alatt Debre­
cenben 12 fizetésképtelenséget je 
leintettek, inig a környékről 5-ot. 
Megtörténik igen gyakran, hogy a 
fizetésképtelen cég a bejelentés 
előtt egy nappal nagyobb ősz 
szegü kölcsönt vesz fel és ezzel ki­
menti a hitelezési csalás ismér 
veit. Ilyen előzmények tették szűk 
ségessé*, hogy az illetékes hatósá­
gok foglalkozzanak ezzel a kér 
eléssel és egyöntetű elvi megálló 
podásra jussanak az eljárás te­
kintetében Dr. Tótii Gyula rend­
őrkapitány. a bűnügyi osztály fo 
nőké, dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró és dr. Fésűs rendőr 
fogalmazó, előadó több óra bősz 
szóig tarló tanácskozásukon áll 
tanulmányoztak és megtárgyal 
ták az összes idevonatkozó újabb 
rendelkezéseket és a büntetőtől 
vénykönyv idevágó passzusait.

A tanácskozás során megálló 
podtak abban, hogy a jövőben 
minden fizetésképtelenségi csel - 
nél a legszigorúbb retorziós lépe­
sekét helyezik kilátásba es n 
büntető eljárást a legkérlelhetel 
lenebbül lefolytatják.

A hitelezők és a közvélemény

"V 'í.



EGYETÉRTÉS

egyrészt megnyugvással kell, 
hogy fogadja az illetékesek liatá- 
rozött fellépését a gazdasági hely 
xet eme kóros jelenségeivel szem­
ben ; másrészt azonban aggályos 
a bürokratikus beavatkozás olyan 
esetekben, mikor a kereskedő em­
ber a legkorrektebb gazdálkodás 
melleti is idáig jut és cégének 
életét csupán az üzleti élet ru­
galmasságával működő megoldás 
mentheti meg. Mert a mai hitel- 
szegény napokban a bankok nem 
igen adnak kölcsönt a kereskedő­
nek, a zugbankok és magánembe­
rek pedig 10—lő százalék mellűit 
adják ki pénzükét kosztkamatra.

A megszorult kereskedő termé­
szetesen nem sokáig bírja ezt a 
horribilis megterheltetésl, mert 
még áru- és váltótartozását sem 
tudja a nagy pangás, drágulás, 
holtbér, adók stb. mellűit megfi­
zetni.

Kénytelen bejelenteni a fizetés­
képtelenséget, ami azonban leg­
többször nem is olyan szörnyű 
dolog, mint amilyennek ezt! a 
hozzá nem éi tők elképzelik.

A lizetésképlclcnség majdnem 
minden esetben aktiv, azaz az í 
csak készpénzhiányt jelent, mert ; 
bő árukészlet es egyéb vagyon áh I 
fedezetként az adósság mögött.

Gyakran a türelmetlen hitele- 
zők veszik igénybe a rendőrség 
beavatkozását — anélkül, hogy 
erre komoly indokuk lenne — es 
ilyen eszközzel akarjak megfé­
lemlíteni a késedelmes adóst. — 
Úgy gondolkoznak, hogy a letar­
tóztatásban levő kereskedővel 
könnyebben lehet tárgyalni, mert 
utolsó szükségben a rokonságtól, 
az ismerősöktől, vagy ha kell, a 
föld alól is pénzt szerez a szabad 
sag és a hírnév érdekében.

Beniczky Ödön kijelenti, hogy Héjjasék 
fenyegetéssel igyekeztek megakadályozni 
a kecskeméti atrocitások kinyomozásat.

lhidapest, jan. 21. A Roboz-pör 
tegnapi tárgyalásán ismét sző- 

1 nyegre került a sötét emlékű kets 
keméti atrocitások ügye, amellyel 
kapcsolatban a vádlott azt állítot­
ta, hogy

hivatalos helyről indultak ki 
ez ügyben az ellussolások. 

Amikor Kecskeméten a lömeg- 
gyikosságok meg; őrt én lek
inon dot la a vádlott — a kecske­
méti polgárság emlékirattal for­
dult a kormányhoz azok ellen s 
Beniczky belügyminiszter le is 
küldte Sárközy Sándor detektív 
főnököt tiz detektÍvvel, ámde

semmise sikerüli, mert Héj- 
jas Iván megakadályozta ezek 

működését,
a kormány pedig félre túl te az 
emlékiratot és a nyomozást meg­
szüntette, tehát hivatalos helyről 
tussolták el az ügyet. Ami az ál- : 
litások ama részét illeti, hogy 
ezekben az ügyekben a nyomozás 
Héjjasék részéről akadályokba 
ütközött,

jól informált helyről úgy 
értesülünk, hogy ha valaki 
vállalkoznék ennek bizonyí­
tására úgy ez a bizonyilás 

sikerrel is járhatna. 
Beniczky akkori belügyminisz­

ter ténykedésere vonatkozóan 
egyébként magához Beniczkx

' Ödön volt belügyminiszterhez 
forultunk, akit természetesen ez 
ügyekben is a hivatalos titoktar­
tás figyelembevételével a követ­
kező nagyon érdekes ívilntkozn- 
lol tette

Legföljebb annyit mond­
hatok : nem igaz. hogy a 
kecskeméti polgárság emlék­
irattal fordult a kormányhoz, 
a belügyminisztérium sua 
sponle indította meg a nyo­
mozást és a legszélesebb me­
derben folytatta le. Hogy 
Sárközynek hivlak-c a ki­
küldött detektívet, arra nem 
emlékszem. Én egy rendör- 
fötisztviselöt kühlten: a meg­
felelő apparátussal. A kikül­
dött rciulöríStisztviselöl Iléj- 
jasék valóban megfenyeget­
ték, de munkáját azért ala­
posan elvégezte és megtette 
kimentő jelentését, amelyet 
éppen agy, mint a Somogyi­
ügyben, áttettem az illetékes 

liahisághoz.
A nyomoz is tehát megindult 

és Héjjasék ezek szerint már a 
nyomozást kezdeti fázisában is 
igyekeztek terrorisztikus utón 
megakadályozni. Azonban a nyo­
mozást akkor mégis lefolytatták s 
a kimerítő jelentés, amelyet a 
nyomozásról' Beniczky Ödön ak- 
kori belügyminiszter' kapott, az ! 
illetékes hatóságokhoz került.
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■ cigarettapapid és hüvely I

Pnilippe-Cänaud és Saupiquet francia sardiniák,
Hollandi gouda ús eidami, olasz parmezán,

Sweizi emmenthali, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett
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Utódállamok 
konferenciája.

Az utód-államoknak január 
I 23-iki konferenciáján, amelyet a I jóvátétel! bizottság a régi osztrák­

magyar monarchia államadóssá­
gainak rendezésére összehívott, a 
magyar kormányt Perniczky Éd(. 
és dr. Zsigmondi/ Kálmán mi­
niszteri tanácsosok fogják képvi­
selni.
‘I" rv •> “ ‘a ,r ^ ív y

Levél
a Szerkesztőhöz.
A simongátl lányokról.
Kedves Szei kcszlö Ur !
Olvasom az Egyetértés tegnapi 

számában Szatyinak a kedves 
tudósítását a Bika kávéházbeli 
muzsikaszóról. Hogy az aranyos 
jó Magyar! Imre mint nem mu­
zsikál mostani nótákat meg sim- 
miket.

Kedves Szeikesztő Ur, ne ad­
jon közre ilyen bűnre csábitó 
cikkeket. Imi mint jó családapa 
otthon ülök vacsora után, de ha 
csakugyan olyan regi jó nótákat 
muzsikál az a drága Imre, akkor 
még magam is lumpnak csapok 
fel. Mivelhogy ezeket a régi nó­
tákat csakugyan érdemes hall­
gatni — kivált ő tőle.

Egyébként pedig az sem szén 
ved szükséget, aki az uj nótákat 
kedveli. Meri ezeknek egy részét, 
épen a jobb részét, megkapja a 
régi nótákban. Például a Szatyi- 
ernlitctte Simongáti nótát. Csak 
egy kicsit kevésbé élénk tempó- 
ban kell s muzsikálni s a harma­
dik és negyedik sorából két-ket 
hang cifrát kihagyni s mindjárt 
nem a Simongáti lányok nótája 
hanem szomo mi magyar az ötve­
nes évekből, mely az aradi vár­
ban clhervndt magyar szabadsá­
got siratja.

Tiszteié!lel :
l'.gy búsuló magyar

1925 január 22.

Tengerre szálltam.
hengerre szálltam 
Bs imádkozni megtanultam. 
Imádkozom hát 
Remegő térdeimre hulltam

Uram, ne hagyj el,
\c hagyj elveszni nvoumrultan 
Szégyen halállal.
Ez oktalan nagy vízbe fúltam
S’yiss bármily utat.
Amely koporsómhoz vezessen •
Indulok bátran,
Wm könnyezőn, kétségbeesten.

Boniljon elmúlás föl éhem ■
Hogy is pihennék 
E feneketlen sir ölében ?

Árván vagyok. De 
hgy-két hü szív még vár a parton 

indul utánam,
Ha a zászlót magasra tartom.

S a szörnyű hírre
Két agg cseléd hogy megriadna
S mint végórára :
íudom, a szivük megszakadn i.

* Az amerikai utón levő költő nan verseiből. F 1

S néhány poémát
Bt hordók tarsolyomba, hidd cl. 
Mind jó poémák"., 
k ők ép mi lesz e verseimmel ?

Lan tolhatok, inig
Be Válók egy pompás falatnak;
Az ideális
Cápáknak és a cethalaknak.

Baja Mihály.

Szerenád.
Szálljatok csali szálljatok 

Könnyű szárnyú kis dalok ;
S amit dal csak vinni bir,

Annyi szépet mondjatok !. ..

Szálljatok csak szálljatok 
Könnyű szárnyú kis dalok ; 

Lengjf|n által szent varázs : 
Szívért szivet hozzatok !

Szálljatok csak szálljatok 
Könnyű szárnyú kis dalok; 

Mondjátok, hogy élni szép, — 
Am csak véle szép a lét: 
Hogyha elhágy, - meghalok ! j

Zivuska Andor. !

Barátok»
A kontinensnek egy félreeső he- i 

lv("’ °R.v völgyben volt egy kis vá- I

MELIUSZ.
^QNVvHgpgSKEpg$

os, melyet hóprétnes magas hegyek 1 
ettek körül, oldalukon h it.almns lű- 

levelii fenyvesekkel. IC-v kis pata­
kocska folyt keresztül a kis várn­
om hogy elhagyva, szel sobb me­

derben folytassa útját egy tenvőerdő 
mellett es köriilfollyon eg\ régimódi I 
omladozófélben levő knepülelcl Iv-v 
kolostor volt ez, hol a kisvárosnak 
istenfélő ember i, a barátok pn- 
pok piros és lilaöves hosszú szók 
nyábn bujtatott, borotvált arca cm- 
lierek laktak, tizekről az emberek- 
rőt meséltek valamit, amin a kis vá 
roska lakói egy fényes, napsütéses 
reggel olyan jól mulattak, hogv a 
sulykoló leányok a patakban f jej- 
•ettók len vászonból szőtt ingeiket, a 
'"'I a barátok kertje feló vili a gyor 
-an vágtató patakocska fodros vize 
i s amint mondják, ezekből a hófehér 
s/uzi leplekből egyet a barátok az 
nap k ill alá sztak es titokban inni p 
napokon elővették, ha reájuk mn- 
solvgolt egy-egy darnzsdcrek'i, me 
zitlabas, pirősszájú falusi leány..

Nyár volt es esténként a holdvilág 
-áru sugara kibújt a felhők mögül 
s besütött a kolostor rácsos abla­
kain, hol esténként a barátok vala­
mi titkos vágytól Feltüzelve órákig 
ábrándoztak és színes m -sókét szőt­
tek szivüknek elletett fonalaiból.
Jól érezték itt magukat ezen a he­
lyen, mely hangos volt az éneklő 
madarak zenéjétől, költ itt a bnrA- 
loknuk egy nagy gyümölcsös kertje 
m 'Ívben zamatos aranvalmák ter­
mettek és amelybe ha beleharaptak, 
nem kellett külön misét mondani

hogy elűzzék azokat a démont szel 
temeket, mik éjjelenként meggypiros 
szája leányok képében tartották őket 
lógva és még korbácsolni sem kel­
lett magukat ... Vigyáztak is a gyű 
mólvsös kertre és esténként, ha le­
szállt a nap, bejárták a kertet, vál­
lukon puskával.

Am egy szép napon azon vették 
észre magukat, hogy valaki nieg- 
megdézsmálja a gyümölcsös kert I 
és különösen azt a fát, melyen azok 
a gyönyörű mézédes almák terem 
lek. hleinte azt hitték, boy valami 
tolvaj, de később ugv gondoltak, 
hogy medve lesz az. mely éjjelen­
ként a közeli erdőből lejön a patak­
hoz, a kolostor kertje mellé, hogy 
szomját oltsa, Szinte egyszerre ju­
táit cz a gondolat mindnyájuknak az 
eszébe és közösen elhatározták, 
hogy megfogják ölni, habár nagyon 
sajnálták. I udták, hogy ez a medve 
egy idő óta éjjelenként a kolostor 
kertjébe beszokott járni, illetve már 
ezt is gondolták az istenfélő cinbe 
lek. l'antáziájuk erősen működött 
és (lőre készültek egy nagy vadó 
száll a. Sorsot húzlak és egv ala 
(sony, sovány arcú barátra várt a 
nagy feladat.

Sajnos, a sors néhanapján nagyon 
kegyetlijiül meglréfálja az. embere 
két es most is olyan ember kezébe 
adott fegyvert, ki egész életében 
ni ni vadászott. Isteniélő ember volt 
s v"' nem szeretett látni. Kiható 
lozla hát, hogy puskáját sóval fogj« 
megtölteni es ha lát v ilami gyanús 
testet a sötétben és a kertben, "a fán.

Aj untja dúsan felszerelt könyvraktárát. Az — , „ ”””
AgazdíTbayi*bkmunw*Ak1,”krtToTi'unkftk' az Sffte’i iiénlr d , , gárh°» hirdetett Kőiiy-
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A debreceni kollégium hatása 
a nemzeti kultúrára.

Dr. Ecsedy István elöadnsa a Templomegyesület 
irodalmi délutánján.

Kálvinisták Templomcgyesüle- 
lének második uodaírni délután- 
ón

ap
lében miyi re.

refőr­

nagy jelentőséggel bírt abban az 
időben és kihatott a későbbi idők- 
ie. Megemlékezett előadó arról is, 
hogy a színészetnek milyen r.ieg- 
mentője volt Debrecen De amikor 
pártfogásába vette a színészeket, 
ugyanakkor ki is kötötte, hogy 
csak magyarul játszhatnak. A 
kollégium ifjúságának és a város 
lakosságának jó viszonyáról is be­
szélt az előadó. Végül figyelmébe 
ajánlotta a megjelenteknek azt a j 
körülményt, hogy ha a Kollégium 
elbukik, vele bukik a kálviniz- 
musnak egy nagy védő bástyája 
is. Előadót lelkesen ünnepelték, 
akik szerencsések voltak őt halla­
ni. Debreczeni Kató tanítónő he­
gedű kísérettel két Csokonay dalt 
énekelt. Majd Földesné, Hajdú 
Borisba saját költeményét adta 
elő. Két költeményének, különö­
sen előadása tetszett. Ezután is­
mét Debreceni Kató énekelt két 
irredenta dalt. Kellemes hangja 
szép sikert aratott az alkalmi 
énekszómok bemutatásával.

A következő irodalmi délután 
február hónapban lesz.

ismét szép sz-ámu és mtcili- 
t'ns közönség veU reszt, mely teg- 
ap délután a főgimnáziimi torna 

leimében folyt Ív.
Az irodalmi délutánt a 

lótus leánygimn znnn növendé­
keinek énekkara nvitdia meg.
Repülnél lelkem“ Tompa költő 

menyeinek énekkarra átirt sza­
mával. Meglepő precizitással adtuk 
, lő, melyet élénk tapssal honorált 

: közönség. Majd dr. Ecsedv Ist­
ván ref. tanítóképzőintézeti tanár 
jelent meg a pódiumon s tartotta 
;neg igen értékes előadását a deb­
receni kollégium halasáról a nem■ 
réti kultúrára. Eióado mintegy 
évtizede kutatja a város és kollé­
gium történetének újabb és újabb 
,,-szleteit s ennek eredményét ke- 
pvzte az az előadás is, mely tör- 
léneti bizonyítékok alapján mutat 
a ki, hogy igenis a Kollégium a 
magyar kultúra fáklyájának 
ksztője, lobogtatója volt. 1799- 

!)cn volt az első magyar nyelvit 
.izsga a Kollégiumban, ami igen
- I jn.»in~«li ~111 ~ U~~» 1 I 1 irti “ ‘i *“* * I** ^ ‘ *.*rA-*~‘

Vacsora közben tartóztattak le 
egy bihari földbirtokost.

\ vizsgálóbíró távirati intézkedésére a csendőrök a debre­
ceni királyi ügyészség fogházába szállították. Milliárdos 

hitelezést csalással gyanúsítják.
Nagyszabásúnak ígérkező ügy­

ben kezdte meg a vizsgálatot dr.
Preineszberger Jenő táblai. ó.
Napokkal ezelőtt több feljelentés készpénz kölcsönöket vett fel és 
érkezett Föl m József csökmői több vagon gabona szállítását 
( Bihar megye) földbirtokos és í vállalta, anélkül, hogy kötelezett­

termény nagykereskedő ellen csa­
lás miatt. A feljelentések szerint 
a földbirtokos hatalmas összegű

és
ál

úgy rá lő. Ha medve le»z, beste ál 1 
lat biztos elszalad és Így nem tör ■ 
lén hetik semmiféle véres szerencsét- i 
Ivnség, gondolva azt. hogy ember is ! 
lehel a tolvaj.

Az érdekes estén a barátok mind 
í ni voltak és kamrájukban száz­
kor is keresztet vetettek. Olvasóju­

kat. amint morzsolhatták, úgy tűnt 
lel nekik, hogy sohasem lesz vége 
nnek az estének .. Odakin* szép 

un leg nyári este volt és a barát ke 
/ében puskával, meghajlott testtel, 
halk léptekkel járta ne a kertet. — 
Olyan furcsa mindez, gondolta ma 
-iában és eszébe jutott, hogy cgy- 
szer gyermekkorában a KI m hol­
lóstól egy almát lopotl — nem tudta 
meg senki — s talán azért úgy fel 
és icszkel most, meg fog bűnhődni. 
Vére olyan hangosan lüktetett, hogy 
ízt gondolta, a manóknak egész se­
regi követi. Pedig köróskörúl nagy 
csendesség, mindössze egy egy ’nő 
kus ugrál egyik fáról a mástkt a é.-, 
rigók hangos füttyszóval rebbenlek 
lel a magasba. Végié. A barát vilin 
mi zajra lesz figyelmes, mely abból 
az irányból hallatszik, hol a kérdé­
ses almafa van, Puskáját gövr-ösen 
szorongatja s halk léptekkel közele­
dik a kritikus helyre. Tényleg, a fö­
léiben valami tömeg mozog a tán és 
hullanak, nagyokat koppanvi a pá­
ros falevelekben az almák a földre 
\ barát r-'tneg, lába a földbe gyöke­
rezik és Istennek ajánlva lelkét, ke

resztet vet, céloz és lő... Fájdal­
mas sikoltás és egy -ötét lest esik 
le a terebélyes almafáról. A bírál 
m- ghallva az emberimig,ot, annyin 
megiied, hogy ott azon a helyen ősz 
szeesik.

Bent a kolostorban a barátok i 
mint meghallják a légy ver szót. nagy 
könnyebbüléssel felsóhajtanak hála 
Isién Kezüket dörzsölik és néteelyi- 
kük örömében leszalad a kolostor 
pincéjébe és jókorákat húznak -íz -s- 
teni nedűkből. Majd csöndesen or 
baállanak, kezükben lámpással és ki 
vonulnak a kertbe, hogy megnézzék 
a nemes vadat, melyből holnap oly 
jó és kitűnő lakomát fognak csapni. 
És amint közelednek a helyhez, fáj­
dalmas nyöszörgést hallanak, meg- 
megúllnak, szivük megremeg és leg­
nagyobb álmélkodásukra és hosszan 
kodásukra a nemes vad helyett elő­
ször az elalélt barátot, majd, amint 
közelebb érn-k, egy kosarat és mel­
lette egy síró valakit... a falusi kis 
biVónak a leányát látják, kinek tói­
dén felül a csípőig véres foltokat tál 
nak, amit erősen csip a sn .. .

Étidig (art a mese és olvan regen 
történt, hogy magam is alig emlék­
szem rá, — talán még arra, hogy az 
óta a papok még inkább kívánják 
az aranyalmákat és örömmel nézik 
a leányok mellén n keresztet.

Neme* Árpád.

segeit teljesítette volna. A hite­
lezők sürgetésére ezután Főim 
József c hónap 12-én fizetéskép 
telcnségel jelentett. Az eddigi 
feljelentők között nagyobb tétel 
lel szerepel Feinstock Farkas 
nyirmadai kereskedő, akitől 50 
milliót vett fel 5 vagon tengei: 
szállítására és Mandel debreccn 
gabonakereskedő, akitől szintéi, 
több százmilliót vett fe. A lelje 
lentők listája még korántsem tel 1 
jes és valószínű, hogy a követe 
lések összege jóval felül fogja 
haladni az egymillióid koronát.

Dr. Preineszberger vizsgáló 
bíró az iratok áttanulmányozása 
után távirati megkeresést küldött 
a csökmői csendőrőrsnek, hogy a 
csalással gyanúsított kereskedői 
azonnal tartóztassák le. A csend 
őrség oly gyorsan teljesitette az 
utasítást, hogy bár a táviratot 
kedden este adták postára, szer 
dán reggel már az ügyészség foó 
házában, délelőtt pedig már ; 
vizsgálóbíró előtt volt Fohn Jó 
zsef. A csendőrök éppen vacsora 
közben tartóztatták le a mit sen 
sejtő kereskedőt, aki nagy vendég 
seregtől elbúcsúzva, sajál kocsiját 
ajánlotta fel és ezen indult el ki 
sérőivel Debrecen felé.

A kihallgatás során Fohn he 
ismerte a terhére rótt cselekmé­
nyeket, a kölcsönök visszafizeté­
sére és az áruk leszállítására vo­
natkozólag pedig azt vallotta, 
hogy azokat idővel teljesitette 
volna és csak pillanatnyi pénz 
zavar akadályozta meg ebben. Jó 
hiszvmüségcl azonban megcáfolni 
láls/ik az a körülmény, hogy az 
egyik 25 milliós tételt a fizetés­
képtelenség előtt kép nappal vette 
fe! és a több vagon leszállítandó 
gabonából csupán 
a raktárában. Most 
maiban a birtokos vagyonának a 
felbecslése és csak ezután lehet 
megállapítani, hogv az aktívák 
fedezik-e a passzívákat.

Fohn fizetésképtelenségét eg véli 
ként a túlzásba vitt spekuláció 
okozta, mert a középkorban levő 
nagykereskedő — aki kereskedel­
mi iskolai érettségivel rendelke­
zik — az utóbbi időben sokat 
vesztett a különböző papírok 
kontreminálásán.

A vizsgálatot dr. Preineszber- 
ger táblabivó teljes eréllvel foly­
tatja és a mai nap folyamán a ká­
rosultakat fogja kihallgatni. — A 
tegnapi kihallgatás másfél óráig 
tartott és utána a vizsgálóbíró ki­
hirdette Fohn elölt az előzetes le­
tartóztatásról szóló határozatot.

centtel esett. Ennék következtében a 
pt ti tőzsdén az árait kisebb mérték 
ben emelkedt k. Az árukínálat val 
tozatlanul gyenge, azonban a vétel 
kedv is lecsökkent és csak a jobb 
t szavidéki búza u .ml nem i nr hull 

z érdeklődés. A búza áremelkedése 
rendkívül mőrsé.re t és az árjegyző 
bizottság hivaiaio-an 2300 kort nít 
val emelte. Sokai szilárdabb volt a 
rozs, amelyben, úgy látszik, nagyobb 
az áruhiány s amelynek ára 5 ezer 
koronával emelkedett. Az effektiv 
forgalom az összes gabonafélékben 
rendkívül csekély.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
70 kg-os 597.5—600, 77 kg-os 602.5- 
005, 78 kg-os 605—607.5, pest vidéki 
és fehérmegyei 595—597.5, 77 kg-os 
600--602.5, 78 kg-os 602.5—605, rozs 
190—195, takarmányárpa 400—420, 
sörárpa 490—515, köles 265—275, 
zab 110—430, tengeri 290 295, korpa 
252.5-257.5.

A korona 0*0072
Zürich; jan. 21. Paris 2793. 

London 2177, Newyork 518 és há­
romnegyei, Brüsszel 2605, Milánó 
2517 és fél, Amsterdam 209 és 
egynegyed, Berlin 123 és fél frank 
(100 billióra), Bécs 0.0072.95, Szó­
fia 375, Prága 1560, Varsó 100. 
Budapest 0.0072, Belgrád 855. 
Bukarest 275.

Javult a tőzsde.

KÖZ6AZDASÄ6

A búza 2500 koro­
nával drágult.

Budapest, jan. 21. A tenriénytözs- 
le irányzata változatlanul szilárd és 

,-iz árfolyamok további mérsek lt ár­
emelkedést mutatnak. Az amerikai 
gabonatőzsdékről is folyamaté.< Ki­
emelkedéseket jelentettek és különö­
sen a rozs drágult nagyobb mérték­
ben, amennyiben a májusi í ozs 1 és 
háromnegyed centtel emelkedett A 
búza ára úgy Newyoi kban, mint 
f.hiteagóban háromnyolcad centtel 
drágult, viszont a tengeri ötnyolcad

Budapest, január 21. A mai 
tőzsde kedvezőbb hangulatban 
nyílt meg, mert amellett, hogy a 
külföldi tőzsdékről szilárd irány­
zatot jelentetlek, a bécsi arbitrázs 
is vásárlási megbízásokat adott a 
pesti piacra. A bankok tablói 
sem tartalmaztak oly nagyará­
nyú eladási megbízásokat, mini 

30 mázsa volt az utóbbi napokban s ennek foly ­
ván folya- tán az irányzat erőteljesen ja­

vult, noha az áremelkedés nem 
nagyarányú, azonban egyenletes 
és az egész tőzsdére egyformán 
kiterjedő. A Hitelbank konszern 
jébe tartozó bányaértékek, ney- 
zetesen a Kőszén és Urikányi ér­
tek el számottevő áríolyanmverv 
séget, a vaspiacon pedig a Ganz 
Danubius és a Fegyver kerültek 
jobb érdeklődés középpontjába 
A Georgia a cukorkartell meg­
alakulásával erősen javult, meri 
erre a vállalatra nagyon előnyös 
nek tartják a kartellben való 
részvéltelt.

Lényeges nyereséget értek el az 
Acél, Szegedi kender, Gummi, Né­
met mezőgazdasági stb. Ezekkel 
szemben föltűnt a Zabola! nagy 
áresése, mellyel ez a néhány hét 
tel ezelőtt még 55—60 ezer ko­
rona körül mozgó papírt ma 2/ 
ezer koronáért sem igen leheteti 
elhelyezni. A forgalom mindvégig 
szűk* keretek között mozgott, a 
hangulat azonban az egész idő 
alatt barátságos volt.
................................... ■■■■

FRISS

svAjczi sajt

CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemege kereskedésében

P1AC-TJ. 51. TELEFON : 70.
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Hogy a Jó __írnak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő 

g niláaban bírt valami alappal; de ma már a Jtepülögép és a 
■ ’Jládió korszakában semmiesetre sem / JCirdessünk ! !
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Lédererné fojtotta meg 
Ködeikét

Budapest, Jan. 21. Lederer Gusz- 
1.1 \ a csendőrügyészségen végleg 
megtört és a gyilkosság körülmé­
nyeire vonatkozólag olyan vallo­
mást tett, amely alkalmas lehet arra 
Is, hogy az Ítélkező bíróságok szá­
mára más minősítéseket teremtsen. 
Lederer most már tisztában van az 
zal. hogy mi vár reá. A rendőrse 
non elterjedt liirek szerint tegnap 
bevallotta, hogy 

Kodelkát álmában fojtotta meg 
felesége, Schwartz Maria. 

I.éderer Gusztáv teljesen össze­
történ mondta jegyzőkönyvbe ezt az 
ujabb adatot és hivatkozott arra, 
hogy felesége tervszerűen beleként 
szeritette abba, hogy Kodelkát ilyen 
utón tegyék el láb alól és vegyek el 
tőle a 70 millió koronát. Itendkivüi 
sürgőssé vált ennek következtében, 
hogy ujabb helyszíni szemlét tartsa­
nak a Tölgyfa-utcai lakásban és 
hogy itt szembesítsék Ledérért fele­
ségével.

Ugyanekkor házkutatást is tarta­
nak a lakásban, hogy az esetleg ed­
dig lefoglalt bűnjeleken kívül meg­
találják azokat n bűnjeleket is, ame­
lyeknek a nyomozásnak eddig még 
nem sikerült ráakadni.
Lédererné tagadja a lágymányosi 

és pozsonyi gyilkosságok«!.
Lédererné arra hivatkozol!, hogy 

betegen nem hajlandó semmiféle 
ujabb vallomásra. Most. amikor Ma­
li. ty ügyészségi a le In ok mar megái- 
lapithalla, hogy az asszonynak sem­
mi baja nincsen, az asszonyt erős 
fedezet mellett viszavitték a főkapi­
tányságra, egyenesen Hadocsay szo­
bájába.

Radocsay eléje tárta azokat az 
utatokat, melyek Pozsonyból érkez­
tek és felmutatta az asszonynak :, 
pozsonyi bankár eltűnéséről fenma- 
1 adt bűnjeleket, egy ezüst végű 
sétapálcát és egy szipkát.

Lédererné egész testében meg­
remegett, de vissza utasította a 
iryanut, hogy Kodelka meggyil­
kolásán kívül más bűntényben 

is szerepe lett volna.
Nem is ismerem azt a pozso­

nyi ural — mondta —, még kevésbe 
ölhettem volna meg Egyáltalán nem 
tudok semmiről, ne faggassanak 
tovább.

Kihallgatása mintegy fél óra bősz 
szat tartott és azután átvezették Mo­
rei rendőrkapitányhoz, aki Borosa 
.várigazgató meggyilkolásának kö­

rülményeire szeretett volna Léde­
rerné vallomása alapján teljes vilá­
gosságot deríteni.

Lédererné valósággal rémülten 
vette észre, hogy egyik kapitánytól 
a másikhoz vezetik. " annyira reme­
gett az első kérdésre, hogy könyö­
rögve szólt a rendőrkapitányhoz : 

Rendkívül fáradt vagyok, én­
ed,jók, hogv leülhessek Borosst én 

nem ismertem. Általában nem igen 
érintkeztem senkivel, de különben is 
bizonyítani tudom, hogy ebben az 
időben,

amikor a kapitány ur előadása 
szerint a gyárigazgatót meg­
gyilkolták. Richcnhallban nya­

raltam
es már csak emiatt sem vehettem 
részt Boross meggyilkolásában.

Lederer nem lehel aktiv tiszt.
■1 ól informált helytn ma a követ­

kezőket mondották :
Igaz ugyan, hogy Lédérer Gusz 

ív a honvédségi törvény 7-ik sza­
kasza értelmében aktív katonatiszt­
nek tekintendő. De az idézett tör- 
\ vny azt is kimondja, hogy a hon­

védség kötelékébe csak korrekt úri­
emberek vehetők fel, már pedig Le­
derer Gusztáv abban az időben, ami­
kor a honvédség kötelékébe került, 
már nem rendelkezett ezzel az élőiéi 
tétellel, mert

luisziriiőt veti feleségül, ezt 
azonban eltitkolta es csalárd 
módon becsempészte magát a 
magyar honvédség tisztikarába.

Épen ezért aktivitása kezdettől log 
va származó hatállyal érvénytelen.
Lédererné a Brit innia szolgála­

tába!.
Lgy Gillemül Lajos nevű vendég­

lős, akit annak idején a Brittnnniú 
sok megzsaroltak, a következőket 
mondotta el :

Amikor fölment a Britanniába, s 
ott leültették,

egy nagyon otthonosan mozgó, 
-/őke. elegánsan öltöződ itsz- 
szony ment el előttük néhány­

szor.
A volt Prónay-tiszl felismerte az 
asszonyt, aki szívesen közeledett fe­
léjük. Schambach Károly fölállt, üd­
vözölte németül a nőt egész termé­
szetesen, bemutatta az asszonyt Gib 
lemol Lajosnak is, e szavakkal :

Leiderer főhadnagyra“. — Gilic ­
éről vendéglős ur.

Lédererné nyomban helyet is fog­
lalt a várakozók mellett. Mindjárt 
az első kérdése az voll, hogy mit 
keres Gillemot ur a Britanniában '! 
Meghallgatta a százezer korona his­
tóriáját és mint aki csak fölülctes 
beszélgetést folytai, egész halkan 
kérdéseket intézett Gillemot vagyoni 
állapotáról és egyéb körülményei­
ről. Akkor természetesen a kiván- 
csiskodásnak nem tulajdonítottak 
semmilyen jelentőséget. Az asszony 
jó sokáig beszélgetett még. Elmon­
dotta, hogy

a Dunántúlról együtt jött » fér­
jével. ott lakik a Britanniában

és hosszabb elbeszélések során elég 
hangosan, úgy, hogy Gillemot Lajos 
minden szavát megérthette, Léde­
rerné dicsekedve mesélte Schambach 
Knrolynak, a volt Prónay-tisztnek a 
legfrissebb eseményeket:

- Ma üstnél jó fogásunk volt, - 
mondotta Léderer Gusztáváé derű­
sen és mosolyogva. — Ma lefogtunk 
egy benzincsempészt, a benzines 
hot dók már megvannak, lesz most 
ió ideig az autóink számára benzin. 
Lefogtunk azonkívül egy zsíros va­
lutacsempészt is.

Az asszony bőbeszédű előadásá­
ból kiderült, hogy n németajkú

Lédererné nap-nap után ott 
ögvelcg a nyugati pályaudvar 
indulási oldalának környékén a 
várótermekben a pénztárak előtt 
és a Britannia-különitmény sza­

mára bizalmas szolgálatokat 
teljesít.

Lz a szolgálat abból áll, bogs a ki­
csinosított usszonv mindenféle ürü­
gyek alatt szóbaáll olyan emberek­
kel. akiknél valutát sejt, megismer­
kedik velük s bizalmasan fölajánlja 
valuták vételét és eladását. Akkori­
ban úgy látszik sokan felültek 
n szőke nemet nőnek. akinek igv az­
tán módjában állott kipuhatolni, ki­
nek van valutája, vagy kicsoda az, 
akiket bizalmasan besúghat a Bri- 
lant'iásoknak

Nt ni titok ma mar, hogy nagyon 
sokan kerüllek lie a pályaudvarok­
ról a Britannia szállodába, még pé­
tiig úgy, hogv

' pen elutazásuk e lőtt egyenru­
hás emberek fogták közre őket

Ne az égen nézze,
a földön \#CCLT A ü-cipőkrémmel 
ragyog a || V I #4 tisztított cipő
Kapható minden jobb üzletben.

és bekísérek a Britanniába, 
ahol olyan barátságosan léptek töl 
a megrémült emberekkel, hogy azok 
boldogan hagyták ott aktatáskáju­
kul, csomagjaikul, csakhogy kisza­
baduljanak a mesterséges dühvei és 
brutális kegyetlenséggel vállalók 
kezei közül.

Léderer Gusztáváé kérkedő elbe­
szélése hosszú ideig tartott. I. tanú 
Gilhinot Lajos felment a negyedik 
emeletre a 415-ös számú szoba elé. 
Egy ideig megvárakoztatták, a zulun 
bevitték őt a szobába, ahol mímelték 
a hivatalos formaságokat, jegyző­
könyvet vettek fel vele.
1.1rn-1. -11— ■

A jegyzőkönyvezés tartama alatt 
i'ohamsisakos fiatalemberek jin­

ka Rak ki és be az ajtón. 
I'ollünö voll, hogy Léderer Gusz 
laviié fs többször belépett a 415-ös 
szobába. Az ottlevö fiatal tisztek na­
gyon szívélyes szavakkal üdvözöl 
léik Lédererné! németül.

Jónapot Micike 1 Hogy aludt 
Miéi megysád ? mondogattak Lé- 
derei nének, akinek mindenkihez voll 
egy nyájas szava. Lédererné aztán 
összesúgott a kihallgatást vezető 
Britnimiáuokkal. Kiment a szobából, 
később megint bejött, nagyon érdek­
lődül! az eredmény iránt.

Az elkeseredett férj baltával feldarabolta 
lakásának butoraités elkergette a feleségét

A lakást azonnal kiadta idegennek, az árát pedig megitta 
a korcsmában.

A mostani emberevö, holttest fel­
daraboló világban sem mindennapi 
eset történt Debrecenben a Csillag 
utca 91. számú házban. A különös 
história cselekvő bőse Tölti Gyula 
szolnoki lakos, szenvedő hősnője 
pedig felesége, született Szerviczky 
Erzsébet.

Az emberpár már hosszabb idő 
óta nem a legnagyobb egyetértésben j 
éli a házaséletct, amennyiben a fér i 
szereti a jó borocskát, míg az asz- | 
szony ezt nem akarja megbocsájtani 
Loth Gyulának. Így a családi liábo 
vuság nem volt valami ritka e-se 
mény a házaspár életében, a napok­
ban azonban a szokásos mértéket 
felülmúló családi jelenet nyomán

a fe'rj egy merész elhatározás­
sal baltát ragadott e;s azzal per­
cek alatt szétrombolta a lakás 

berendezését.
Az asszony sikoltozva és kétségbe­
esve segítségért rohant, mire azon­
ban visszatért, ujabb meglepetés 
várt reá. Férje ugyanis kihajigálva 
a rombolás szomorú emlékeit, be­
zárta az ajtót és elment hazulról 
Nyakába vette a várost és lakót ke- , 
resell az árva hajlékba — a kísérlet 
a mai viszonyok között természete­
sen gyors sikerrel járt.

Már másnapra "ott volt az uj lakó

és a szegény Tóth Gvuláné pedig 
szomoi uan sétálgatott a ház. előtt, 
az elvesztett otthon, és a tönkre lelt 
bútor emlékein elmerengve.

Minden kémlelés hiábavalónak bi­
zonyult és az asszony végső szüle 
ségben a rendőrség segítségét ve tie 
igénybe. Panasza során részletesen 
előadta a történteket és annak előz 
menyeit, azokat jegyzőkönyvbe vei 
lék és

a brutális férj ellen mugántulaj
elem rongálása elmen eljárást 

indítanak.
Tóth Gyula kihallgatása során be­
ismerte a rombolást és azt is, hogy 
a lakást tényleg kiadta, az érte ka­
pott nagyobb összegű bért azonban 
még aznap el is mulatta az egyik 
debreceni vendéglőben. A szokatlan 
eljárás magyarázatául bizonyos csa­
ládi botrány felelt való <lkescredé 
set hozta fel, amely abban a nags 
pillanatban józan ítélőképességül 
alapjában felforgatta.

A házaspár a történtek után való 
szénüleg végleg is elválik egymás 
tói és az asszony az. ő anyagi ige 
nyelt a válópöl" Kapcsán polgári bí­
róság előtt fogja érvényesíteni ; a 
fent említett büntető eljárást azon 
ban a férj ellen lefolytatják.

A püspökladányi családi dráma 
a debreceni törvényszéken.

Mellbe szúrta a feleségét, azután öngyilkosságot 
kisérélt me**.

Tegnap a debreceni törvényszék 
dr Kotlán József bűnt főtanácsa 
egy püspökladányi napszámos, B 
Tóth Sándor lelett ítélkezett, aki el­
keseredésében a múlt év julfus 4-én 
fel- ségét mellbeszm ta. azután ön- 
g-. ilkosságol kísérelt meg A véres 
családi drámának az volt az előz­
ménye, hogy a napszámos nagy nyo­
morban élt és mikor felesége e miatt 
(Jakarta hagyni, rázárta az ajtót és 
zsebkésével mellbeszurta, majd ön­
magán ejtett hasonló szúrást öngyil­
kossági szándékkal, de szerencsére 
a szúrások nem voltuk halálosak.

Ennek a bűnügynek a tegnapi lai 
gyalusán elr. Balogh kir. ügyész hu 
zastárson elköv telt szándékos cm 
berölés bűntettének kísérletével va 
doltu B. Tóth Sándor vádlottal, ki 
teljes beismerésben volt.

Feleségének és még néhány lanti 
kihallgatása után a törvényszék 
meghozta az Ítéletet, mely szerint a 
bíróság erős felindulásban elköve­
tett szándékos cm bt rules kísérleté 
ben mondotta ki bűnösnek s ezért 3 
hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet el 
len az ügyész felebbezett

% n*i *

Egy debreceni cipész gyalázta 
a nótaszóval menetelő katonákat.
A vámospévcsi utón a város felé 

menetelt víg nótaszóval a debre­
ceni 11-ik gyalogezred egyik szá­
zada, amikor a közelben elhúzódó 
nyíregyházai vasúti töltésről va­
laki hangos szóval odakiáltott a 
jókedvvel masírozó katonáknak, 
hogy: -- Ne énekeljetek ti nát­
hások, ti csirkefogók, inkább dol­
goznátok I
«a

I
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A ka innák természetesen azon - 
lüI megfogták a szabadszáju em­
bert és átadták a legközelebbi 
rendőrnek, aki az ügyeletre ki 
sérte.

Az igazoltatásnál aztán kitűnt, 
hogy Tólirdi János olajütői ci­
pész az illető, ellene az eljárás 
hadsereg gyalázas miatt meg 
indult.

szépén és legolcsóbban fest, 
tis .tlt mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

ik
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ingyen kap egy gyón vo­
lt (> kiállítású és érdekes hőtar- 
:almu NAPTART, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

A Testnevelési Tanács ülése. 
Tegnap tartotta a Testnevelési 
Tanács gyűlését elv. Magoss 
Svörgy polgármester elnöklete 

alatt. Vitéz Lépes György ezre­
des, testnevelési felügyelő az 
ülés elé terjesztette a költségve­
tést, melyet az egyhangúlag el­
fogadott.

Amerikai közgazdász a deb­
receni gazdasági népiskolában. 
S. W. Hulckinson amerikai köz 
a/.dász, a napokban Debrecen­

be érkezett, hogy a debreceni 
1 azdasági viszonyokat tanulmá­
nyozza. Dr. Csűrös Ferenc kul- 
I urtanácsnok kalauzolásával 
megekintette a mikepércsi-uti 
azdasági népiskolát, ahol min­

den a legnagyobb mértékben 
megnyerte tetszését. Ezután a 
klinikai telepet látogatta meg 
az illusztris vendég, ki a dél­
utáni gyorssal utazott vissza 
Pestre.

Megjelent Szathmárv Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Leliet már korcsolyázni. Há­
rom hetes tavaszi idő után újra 
beköszöntött a zord idő. Mikor 
a hőmérő fagypont alá sülvedt, 
a DTE agilis vezetősége azonnal 
intézkedett, hogy az időközben 
felolvadt jégpályát rendhehoz- 
*ák. Hogy az öntési munkálatok 
minél hamarabb befejeződje­
nek. kétfelöl is öntötték a pá- 
A'át, egyrészt a nagyerdei fürdő 
gépháza ontja a vizét, másfelől 

1 bizoltóság vezet epy 30 méter 
• sövön át vízvezetéki vizet. Har 
mine órai öntés után beszüntet- 
b'k a viz cresztésót; a pályát 
mintegy 15 centis viz fedi, mely 
k’gnapva már befagyott, de még 
nem volt erős. Mára azonban 
már elég vastag lesz a jég, ugv, 
hogy reggel, miután még a gya- 
mlasl is elvégzik a jégen, a pá- 

■ a megnyílik. Tgv tehát a kor­
csolyázók újra hódolhatnak az 
elsőrendű pályán ennek az él­
vezetes sportnak.

Megnyílt a nagyerdei jégpálya.
Bátl INGEK, gallérok fi# nynkk n fi fik

frank imrlnél
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Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nines a kerek földön 
járja Feucrmannak. 
Bőröndöt, retikült,
VaRy ülikazettát.
Mindent legolcsóban 
és a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

Színes léggömbök százai repülnek fel 
a farsangi bálban.

Természetesen az újságírók 
farsangi görbe éjszakájáról van 
szó mindenhol. Ahogy az első 
tudósítások megjelentek, minden­
ki megérezte, hogy valami olyan 
nagyszerű farsangi murival egy­
bekötöm táncmulatság készül, 
ahol mindenkinek jól kell érez­
nie magát. A nagy farsangi cé- 
córa dolgoznak már az ügyes női 
kezek. A jelmezes álarcosbálra 
mindenki tart meglepetést isme­
rőseinek. A legnagyobb meglepő- 

a köz'tésl nemcsak a közönség, de a 
rendezőség is íentartja magának. 
Elsősorban a Pesti Kabaré öt ta­
gú művészgárdája a lánc előttieszgarda
műsorral fogja előkészíteni a 
hangulatot. Ezután a íellampio- 
nozott teremben a Csokonai Szín­
ház meghívott művésznői és mű­
vészei első láncát sorsolják ki. A 
konfettivsa tál és szerpentinhábo- 
rut a modern tánc hadviselés leg­
újabb csodájával, a színes kis lég 
gömbök százainak elbocsátásával 
fogja megnyerni a rendezőség. —■ 
Ugyanis must érkezett meg Becs­
ből több .szűr kis léggömb. A leg-

! előkelőbb tánctermekben a kö­
zönség legujanban csakis ilyen 
szálldogáló léggömbökkel lejti a 
modern táncokat. A táncosok ci- 
])öjükhöz erősitik a selyemfoná­
lon himbalodzó színes léggömbö­
ket és a táncosnő partnerének 
olyan ügyesnek kell lenni, hogy 
kezrekerités nélkül, tánc közben 
szétrobbantsa hibával a kedves 
kis játékszert. Nagy ügyesség kell 
eliez az uj tanckrcációboz. Erről 
beszél most mindenki. Sokan már 
otthon próbálják ezt a nagyszerű, 
látványos tancjclcnetet.

A február 1-i görbe éjszaka 
jegyeit ma reggeltől kezdve árul­
ják' Hegedűs és Sándor, Méliusz, 
Keszthelyi és Krotiovitz könyv- 
kereskedő üzletekben. A jegyek 
egy részel már eddig is előjegy­
zésben el kellett adni. Tekintette) 
arra, hogy erre a szenzációsnak ! 
Ígérkező farsangi görbe éjszakára ; 
nagyon sokan el fognak jönni. 
ajánlatos a jegyekről még ma j 
gondoskodni mindenkinek. A je- i 
gyek kaphatok a fentebb említeti 
könyvkereskedésekben.

Kézimunka ipar.
Előnyomda
stilszerü mintákkal,mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.
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Gobelin, Kelín és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö­
vidáruk,hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

Hatósági közeg elleni erőszak és 
becsületsértés. Ferenczi István 
géplakatos, hajdúnánási lakos 
1922 augusztus 22-én a böször­
ményi állomáson a mozgó vonatra 
felugrott. Az állomásfőnök leszál­
lásra szólította l'el, de az visza- 
gorombáskodotl — mondván: 
fütyülök az aranygallérokra. Er­
re az állomásfőnök is erőszakkal 
leszállitotta és jegyzőkönyvet vé­
tetett fel az esetről. Tegnap meg­
tartott tárgyaláson a törvényszék 
800,000 korona pénzbüntetésre 
ítélte hatósági közeg elleni erő­
szak és becsületsértés miatt.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium" 1925. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Eljárás indult egy kormányzó 
sértő borbély ellen. A minap az 
egyik Hunyadi-utcai korcsmában 
múlatott Schwarz Lajos vámos- 
pércsi borbélymester és jó kedv­
vel politizált cl barátaival a fehér 
asztal mellett. Végül is jó borocs­
ka annyira megártott neki, hogy 
meggondolatlanul sértő kifejezé­
sekkel illette a kományzót és 
egyéb államellenes kijelentéseket 
tett. Az ivóban lévő vendégek 
szóltak a rendőrnek, aki leigazol­
tatta és jelentést tett az esetről. 
A nyomozás során kiderült, hogy 
Schwarz, mint szakaszvezető vé­
gig küzdötte a háborút és egész 
sereg kitüntetést szerzett. Az ira­
tokat további eljárás végett az 
ügyészséghez tették át, a büntetés 
kiszabásánál azonban figyelembe 
veszik a borbélymester kilogás- 
talan előéletét, amely kizárja azt, 
hogy az inkriminált kifejezéseket 
józanul is megtelte volna.

Megnyílt a nagyerdői jégpálya.
A Debreceni Képes Kalendá­

rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható n Méliusz könyv- 
keretiedében.

Tűz a Bcthlen-utcán. Tegnap 
reggel öt és hat óra között Bethlen 
utca 5. szám alatt egy fáskamrá­
ból műhellyé átalakított munka- 
helyiségben" kémény tűz támadt, 
melyet a tűzoltóság gyorsan el- 
íolytott.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

A suszter elszökött a megren­
delt cipő árával. Soltész Imre deb 
iccéni lakos, pénzügyőri íővigyá - 
zó jelentette a rendőrségen, hogy 
cipésze Sándor József, a megren­
delt lábbeli árával együtt meg­
szökött a városból. A rendőrség a 
csaló susztert körözi.

Megnyílt u nagyerdei jégpálya.
Nagy címletű törvénykezési 

bélyegek, Az államkincstár te­
kintettel arra a sok panaszra, 
mely a kis címletű bélyegek 
miatt elhangzott, nemrégiben uj 
törvénykezési bélyegeket bocsá­
tott ki 25 és 50 ezres árban. 
Ugyancsak a forgalmi adó cím­
letét 30 ezerről 00 ezer koroná­
ra emelte fel. Az uj bélyegei., 
melyek Pesten már forgalom­
ban vannak, a napokban érkez­
nek le Debrecenbe.

A biti a magyba joint hitvesgyllkos- 
súg. A btharnagybajomi hitvesgyil­
kossá ggal vádolt és szabadlábon 
h vő Szánt József tekintélyes bihar- 
nagybajomi kisbirtokos bünpörébca 
a főtárgyalás január hó 26-án, dél­
előtt 9 órakor kezdődik meg a deb­
receni törvényszéken. V főtárgyalás 
a törvényszék 91-es szánni szobájá­
ban lesz megtartva dr. Koháry Jó­
zsef törvényszéki tanácselnök veze­
tése melleit. Ifjabb Szánt József vé­
delmét dr. Gábor Jenő ügyvéd lát­
ja el.

Faucsovits Nővérek táncisko­
lájába beiratkozni lehet, Batlhyá -
nyi-u. 10. sz.
Cigarettázik Ön 7 
Sodorion Janina papirt!

„Mindent a Hazáért“. A napokban 
jelent meg a debreceni könyvpiacon 
egy csinos külsejű verses kötet Min­
dent a Hazáért címmel. Irredenta 
verseket tartalmaz a magyar népis­
kolák és a magyar ifjúság számára. 
Ára 0000 korona. A tiszta jövedelem 
50 százaléka a „Tanítók Háza“ ja­
vára i'ordittatik. Célja elemi isko­
láinkban az uj irányú hazafias név- - 
lésnek lendületet adni, a haza visz- 
szaszerzésének szent gondolatát ál­
landóan ébrentartani, az irredentiz­
mus eszméjének terjesztése által a 
haza integritását szolgálni1. Rendkí­
vül megkönnyíti a néptanító munká­
ját ünnepélyek rendezése alkalma 
vnl. Egy elemi iskolából sem volna 
szabad hiányozni. Kapható: Mocsári 
László igazgató-tanítónál helyben 
(Csapó-utca 46.) és a szerzőnél.

Írószer és iroda felszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Megnyílt a nagyerdei jégpálya.
Elvesztettem barna bőrtárcániat a 

C-okonai-utcálól Csapó-utcáig. Szi­
la- >• megtalálója adja be a Szilágy­
ság! szeszkimérésbe, illő jutalomban 
részesül

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése : Hazánk keleti ré­
szén a hőmérséklet erősebb éjjeli le­
hűlés folytán 10 fok C-ig sülyedt. A 
nyugati rész ken a hőmérséklet 
nappal a fagypont felé emelkedett. 
Időprognózis : Lényeges változás 
nem várható.

jö fis olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-lk szám alatt

A Csokonui-szinház műsora :
Csütörökön, január 22-én : Ma- 

ricza grófnő, operetté, Viola Mar­
git m. v. Bérletszünet.

Pénteken, január 23-án : Ma- 
ricza grófnő, operette. Viola Mar­
git in. v. Bérletszünet.

Szombaton, január 24-én : Mu- 
ricza grófnő, oprette. Viola Mar­
git m. v. Bérletszünet.

Vasárnap, január 25-én dél­
után Gül Baba, operette. Olcsó 
helyárak.

Este Maricza grófnő, operette. 
Viola Margit 111. v. Bérletszünct.

jylarica grófnő.
Kálmán lnne világsikereket elért 

Marira grófnőjét tegnap mutatta be 
színtársulatunk énekes társulata, 
olyan zajosan jelentős siker mellett, 
amely páratlanul áll az idei szezon 
történetében. A Marica grófnő 
ugvanis ugv zenei konstrukció, mint 
a librettó értékessége tekintetében is 
tolütle áll a „Nótás kapitányinak, 
a szezon másik sláger-darabjának.

A népszerű magyar operett-iro 
ugyan ugv- hangszerelés, mint meló­
dia-szerzés és dallamvezetés tekin­
tetében folyton ismétli önmagát s a 
„Csárdás királyné 1 zeneszámait kü­
lönösen nagy szeretettel motiválja 
uj színpadi alkotásában, de azért ad 
friss muzsikát is, ezek közt különö­
sen nagy népszerűségre számíthat a 
„Szép város Kolozsvár“ kezdetű 
dala.

A librettója kedves, romantikus 
történet. Az elszegényedett magyar 
földesül* beáll tiszttartónak egy gróf 
nőhöz, aki megszereti s a fiatalok a 
harmadik felvonás végén egymásé is 
lesznek. Tegnap a premieren oz a 
szerelmesekre boldog pillanat éjfél 
i lőtt egy fél órával következett cl, 
a nagyon szapora újrázások miatt. 
Mert különösen a táncszámok véget 
érni nem akaró ismétlései nagyon 
elnyújtották az előadás menetét.

Á premier iránti érdeklődést fo­
kozta, hogy a címszerepet vendég- 
művésznő kreálta és pedig a főyá 
rost működése után általánosan is­
mert Viola Margit, aki a Király 
Színház színpadán is jászollá ezt a 
szerepet

Viola Margit határozott művészi 
ciscénisége. nagy terjedelmű, egyen
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leteseu kulturált szépen csengő szop­
ránja, játék- és tánckészségei kelle­
mesen harmonizáltak a hálás szerep 
l>en s már első jelenései után meghó 
ditotta a zsúfolásig megtelt nézőtér 
nagyon lelkes hangulatú közönsé­
gét Fényes toalettjei, tetszetős meg­
jelenése csak emelték a hatást.

Az előadás egyébként ÍN elsőran­
gú volt, más tekintetben is főváro­
sias színvonalon álló.

Unger Isván nagyon előkelő mág­
nás gavallérja, Hoíkó József művé­
szi színvonalon álló román herceg- 
karrikaturája, Károlyi Vilmos ötle­
tes siheder-bárója mind hozzájárul­
lak a siker biztosításához, de l. gki- 
vált Szilágyi Marcsa nagyon bájos, 
illúziókat kellő grófnője. Károlyival 
való tánekeltősét többször meg is 
kellett ismételnie. Egy epizódszerep­
ben nagy sikere volt Szigethy An­
dornak s bár jelentéktelenebb, ki­
sebb szerepekben, de helytállók : 
Torma Guszti, Püspöki Rózsi, Sötét 
tialázs. A karok is érdemesen mű­
ködtek közre.

A zenekart Möller Mátyás a tőle 
már megszokott művészi Ízléssel, 
finom tapintattal és körültekintéssel 
vezette.

A darabot az igazgatóság pazar 
bőkezűséggel állította ki. Az első 
felvonás plasztikus dibzletei, pom­
pás kiállítása, a második felvonás 
nyílt változás alá eső uj grófi terme

azt hisszük —, páratlanul állanak 
a vidéki színpadokon, úgyszintén az 
első felvonás szinpompás jóim - 
zei ite.

Nem nehéz megjósolni, hogy a 
Marién grófnő sorozatos előadásai 
zsúfolt házak előtt fognak lezajlani, 
meghozva Kardoss Géza igazgató­
nak és társulatának, a nagyon régen 
hiába várt anyagi sikert i'. (szí

Ha helyet akar kapni „Mariezn 
grófnő világsláger «perelte előadó 
saira, váltsa meg jó előre jegyéi

A legnagyobb elragadtatás hun­
ján nyilatkozik mindenki a „Ma- 
i'icza grófnő" Kálmán Imre világ­
sláger operette előadásáról, kiúlli 
tásáról és minden egyes szereplő 
nagyszerű alakitásáról.

Viola Margit, a színház illus/ 
Iris vendégmüvésznője egy csa­
pásra hódított meg egyaránt min­
denkit, oly mértékben, amilyen 
ben az Honthv Hanna óta senki 
nek sem sikerült.

Apolló. 2 világhírű sláger egy­
szerre : I. Elcserélt lelkek, Welk 
regénye filmen. II. Égszakadás - 
földindulás ö iVIvonásos burleszk 
Péntektől : Polip karjaiban, ten­
geri dráma.

Vígszínház. Francia baba, Mac 
Murray legszenzációsabb vigjálc 
ka, Budapesti Gorvinszinházza 
gyidejüleg. Kisérőburleszk: Vurs­
tli gyöngye. Péntektől : Panopti­
kum, Conrád X’eidt, Emil Jan- 
ningsal.

Uránia szombattól Bagdadi ha­
jadéi-, az tool éjszaka legszebb 
regéje, látványos kalandot játék.
V-*~W —it,^ mxjmiy' lW»nii-k

HERCZE6
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők
Szőrmézett velour-
Posztó-
Plüsch-
Bársony-

kabátot,
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék- 
ban a legolcsóbban

EGYÉTÉHTÉS

A Mansz kultur- 
délutánja.

Mansz. iparos szakosztállyá 
vasárnap délután a Bika kislei 
méhen egy kurtur -délután kere­
tében Jókai centennáriumi ümic- 
pélvt rendez. A rendezőségnek 
sikerült olyan nagyszabású mű­
sort összeállítani és olyan kiváló 
szereplőket megnyerni, ami az 
ünnepély sikerét biztosítja.

A műsor a következő :
Megnyitó beszéd, 'latija: Hr. 

Mcdveczky Károly főtitkár.
Jókaitól szaval : Soós Irma.
Irredenta dalok : Jákobén) i

József.
Jókai! méltatja : Németh Jenő 

piarista tanár.
A holt költő szerelme : (Jókai 

Mór). Zcncsitette faszt Ferenc. 
Előadja: Dr. Gévav Béla. Zon­
gorán kiséri : Szilágyi Béla.

Jókai humora : Kenyeres Etta.
Mire megvénülünk. Irta és elő­

adja : Szilágyi Béla.
Érdeklőinket szívesen látunk.

Belépti dij nincs.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS
VERSES HIRDETÉS-
rovatában. KladAsabb, hatást sabb, te­
hát olcsóbb Is minden más hirdetésnél

♦ POFIT
Birkózás. Vasárnap, folyó hó 2ö. 

napján, délután pont 3 órai kezdet­
tel a DTE Pcterfia-utca 70. szám 
alatti tornacsarnokában rendezi a 
Birkózó Szövetség keleti kerüle te a 
szezon legkimagaslóbb eseményét, a 
kér. válogató birkózó versenyt. A 
versenyen a keleti kerület összes 
egyesültei legjobb birkózóikat in- 

' it iák. Nagy érdekessége a verseny­
nek. hogy minden egyesület súly­
csoportonként csak két versenyzőjét i 
indíthatja, Így tisztára látható lesz. 
hogy a kerületben melyik város ren 
dclkezik jobb és erősebb birkózó 
gárdával. Nyirgyháza—Debrecen vá 
rosok birkózói fognak elkeseredett 
küzdelmet vívni a hegemóniáért. A 
versenyen résztvevők neveit hol­

napi számunkban fogjuk közölni.
Elmaradt a DVSC—D.MTK 

íuzió. Kedden kelleti volna meg 
tartani a DMTK-nak és a DYSC-
nek fúziós közgyűlésüket. A két 
közgyűlés azonban határozat- 
képtelenség folytán elmaradt. 
Egyébként úgy hírlik, hogy a 
két egyesület fúziója halasztást 
szenved és csak a bajnoki sze­
zon után fuzionálnak.

Megnyílt a nagyerdei jégpálya.
Nines döntés a DKASE—KIT 

óvás ügyében. Ma kelleti volna ! 
határoznia az intézőbizottság- ; 
mik a régóta húzódó DKASE I 
K'IE ügyben. Az intézőbizottság 
azonban nem tudott határozni, 
mert be kell várnia a budapesti 
intézőbizottság határozatát, 
amely tegnap leigazolta a KTE 
részére Orgovánv Andrást, csu­
pán az a kérdés, hogy vissza- 
menöleg-v ?

üli till
OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

- REGÉNY

Irta: OLÁH GÁBOR.

XVII.
_Még azt is tudom, hogy énekeltem. Az a fiú kicsufolt

él te. Oldalba döfött. Mert azt mondtam neki : a farkasok félnek
az énekszótól. . , . .

Az áru. Még az énekel is tudom, amit akkor énekelt. „Az
Ur énnékem őriző pásztorom ...“

A leány szemében most valami távoli fény csillámon, mint­
ha hirtelen kis csillag reszketett volna föl benne. Munkás keze 
megállót!, egész valójával a legényre nézett.

— Én voltam az a kis rnokánv fiú ; — '■'•ólt végre Bakó
Miska.

- Na. ez érdekes ! Hogy összekerültünk.
Most már vidámabban pergett-forgott keze alatt a man­

go, lófa, a szép fehér vászon, mintha frissen esett hó volna, pu­
hán nyúlt el az asztalon. Havas országutat látóit, rajta cg)' ko- 
porcoió kis gyereket, egy talvigat, azon egy színbe gubózott kis 
fiút. Az idők távolából múló módon, de tisztán csengett az ének: 
..Az Uv énnékem őriző pásztorom..."

így bukkant vá Bakó Miska másodszor a kis Acs Zsuzsikára.
6.

Asszonyok veszedelme.
A kis Acs Zsuzsika csakugyan távoli rokona volt a gazdag 

Orv Tamásnak. Mikor Samukával kilépett a Csicsó ur szolgá­
latából, hazaméul László bátyjához, ahol betegeskedő édes 
anyjuk sirdogálva számlálta a hulló napokat. Magához ölelte 
legkisc! I) gyermeket és rimánkodtt László fiának, a jómódú 
molnárnak, hogy vegye szárnyai alá a kis árva leányt. László 
szives-örömest adót volna neki ruhát, kenyeret és hajlékot, de 
zsugori felesége félrcérhetetlenül megmondta szemébe :

' Vagy én, vagy ez a lány — de a kettő együtt nem ! Elég, 
hogy az öreg asszonyt a nyakamba varrtad, van nekem bajom 
annyi, amennyi csak kell.

Így hál Zsuzsikát újra kicsapták a világ uljáru.
Pedig sirva mondogatta édes anyjának :
— Én nem megyek idegen emberekhez, mert azok nagyon 

rosszak.
A nemes jellemű Farkas uv gonoszsága nagyon beleévődött 

finom kis leikébe. Rettegett a férfiaktól.
Ekkor jutott eszükbe a gazdag rokon, Öry Tamás. Fel­

ajánlották neki a kis árva lány szolgálatát, s minthogy Juli szol­
gálói épen lopáson kapták, kitelték a szűrét és Zsuzsikát iktat­
lak a helyébe. A nemzetes asszony nem bánta meg, mert soha 
jobb, okosabb és hivebb cselédje nem volt. Sem azelőtt, sem 
azután.

A hajadonná serdülő Zsuzsika kezében égett a munka. Ko­
va hajnalban, mikor az utolsó öv-csillag még ott ragyogott az 
égen, már fölcsendült vékony, kedves hangja és betevjengette 
az ősi portát, mint valami jó illat. Akik álmukban virágos ré­
teken andalogtak akkor, vagy agyatokkal repültek : a hitvány 
kis cseléd szivböl buzgó, lágyan simogató énekének köszön­
hették.

Hallod, anyja, hogy kántál a kis kanári madár? — mon­
dogatta reggelenként a dalszóra ébredő nemzetes ur. A nemze­
tes asszony nem szólt semmit, csak mosolvgoll és szép nagyo­
kai sóhaitoll. A maga ifjúsága merült föl előlié.

Zsuzsika szépen, csinosan járt, hiába voll egyszerű kaidon 
a. ruháin. A levegő szinte mepfényesedett, ahol elment. A szilaj 
lovak fölfigyeltek, ha kis cipője megkoppant az istálló előtt és 
olvnn bámuló tisztelettel néztek rá, mint a betlehemi barmok 
a jászolban siló kis istenfiura. A bársony kutya nem bírt hova 
lenni örömében, ha nevén szólította ; úgy táncolta körül, mint 
a vad ember a Nagy Szellem hálvánvát ; tigv kísérte, mint az 
árnyéka ; úgy nevetett rá okos pofáfával, hogy szinte megszó­
lalt. A finnvás, hitt és alattomos Miéi cica ettikettszerüen dör- 
zsölődött lábához, vagy töröleette bniszos orrát a térdéhez, vagy 
szőtt font éles karmaival a kötőién, ha ölébe tiporhatott; s bol­
dogan dorombolva végig mellette egvszéken a fél éiszakát. ha a 
kis cselédnek halaszthatatlan, éihr nvuló dolga volt. A tvukok. 
mini az nnvakotlót. ugv sereglelték körül ; a malacok gyerme­
kesen siránkozva szaladtak nyomába, ha üres volt a kis hnsaes- 
káiuk. olyan érthetően kisírták : ,,lessék már hozni azt a ten- 
ecril. hiszen maid elszédülünk az éhségtől“. \ nagy Miska ka­
kas harsány hangon trombitaszóval üdvözölte reggelenként a 
szemétdomb tetejéről, az ö tiszteletére hosszabban nvuifva a 
xéfsö akkordokat, mint szokás és szabálv. A hatalmas kan,nn1v- 
kák barátsánosan öblögettek elébe: a dörönö inrnsu kacsák, 
még a rátarti gácsérok is. meszeballó bán-bápolással adtak ki- 
fnezést barátságuknak és elismerésüknek. Méo a kétágason 
vai'v az enerfán csivogö verebek sem röppentek föl előle; tud 
Iák, hogy ió ember.

Hn assisi Szent Ferenc korában él, talán legendák támad- 
idővel szentté avatják.tnk volna róla

Folytatjuk.



Gyorsíró tanfolyam 
Debrecenben.

Február elején gyakorló gyors­
író tanfolyam imlul meg Debre­
cenben, amely főként a B) listá­
ra helyezett tisztviselők érdekeit 
kívánja szolgálni. A tanfolyam 
nem hosszú ideig tart és teljes és 
elméleti kiképzést nyernek hall­
gatói. A tanfolyamra olyanok is 
jelentkezhetnek, akik gyorsírás­
ban már jártasak, mert ezek szá­
mára külön, fokozottabb képes­
ségeket fejlesztő tan folyamot ren­
deznek.

A szerkesztésért felelős z
POSCH DEZSŐ.

1025 január 22. EGYETÉRT ÉS

56—1925. kgysü.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy kk. 

Szabó Róza és Sándor házi ingó­
ságai 1025 január 26-án, hétfőn 
délelőtt 10 órakor Teleki-utca 11.
sz. háznái árverés utján el fog 
adatni.

Debrecen, 1025 január 16.
Kiss Kálmán,

városi közgyám.

Azonnal beköltözhető 
ház a központban

ELADÓ
Rakovszky ucca 37. sz.

Ivlámpák
kirakat elé,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivitelben, jutá­
nyos arban kaptialók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

*»■
Villamossági Vállalatnál

HATVAN-Ü. 2. TELEFON 895.

Lássa ! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér elmét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már túl ezen magát,
Hívja töl 6-68-at
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsíros-boros hordót.
Vedret, kudat, jó. és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

VÁGOTT ÉS HASÁB

tűzifa
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
jj5_kq_-t6j_há7hoz szállítjuk.

Életünk a sírhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vcsselényi-tér 10.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást 
úgy helyben, — mint vidéken.’

PIAC-UTCA 56. SZ.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossu'h u. 2.

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, hája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos" csipke áruházban.

'MEGJELENT !
■ 1 " ■'■ '■

SZATHMÁRY ZOLTÁN

»DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P II A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Sok pénzt megtakarithat 1
Fűtsön gázkoksszal!

Olcsóbb lelt a koksz I Tiszta, szagtalan, füst- és 
korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkoksz 
a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz 
szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. 
adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári Iroda : 74. szám.

RESZLETFIZETÉSRE
újból haphatób a

SINGER VARRÓGÉPEK
3INQER C0. VARRÓGÉP PÉSZV. TAR:

pebreczen, Piac” ucca 79. szám.

Balí^ó^BjkajniniJhák^ önül fg§{ mos tisztít
HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA IS.

TELEFON

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
import bflaSí-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségbe

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bánváhól közvetlenül és azonnal küldetnek.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mü. . . . Alapár 50-—
Kéky Lajos: Beöthy Zsoit.......................................... 101—
A. V. Humboldt: Kosmos I—II....................................... ” 15. 
Staler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, "törté-" 

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból . „ 20"—

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7 —
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve.................................... i-j._
E. Rousseau: Eqy magános sétáló álmodozásai, kötve 6 —
Mark Twain : Hajósélet a Mlsslslpln...................................... 10-—
Zola: A mes'ermll................................................................... 12f—
Courths-Mahler: Hűtlen volt?.................................... " 3-_
P. Benőit: Királ,asszony szeretője (Uj olcsó kiadás) 570
F. Carco: A hurok ..................... ... ................................ 7._

,, Kokain................................................................................. 8-_
A. France : írókról................................ ... " 11*_
Mereskowszk J: A hattyuölő .... . ‘ ‘ " g._
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

APROH IRDETESEK |
waaaaaMNBwi kihijuj. LJi.aiJMMMaKMB—a———J

Öebrsczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad t 
Dabreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés 
Hajriuföid vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

öl újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet#* ha a 
tent sorolt lapok bármelyikében b-fizeti a 500u koronát, minden tol bi szó 
frOO korona. — VaUagalib betűvel szedett apróhirdetés duplán szí itta tik.

IKa&iiKMSift»:

Karnevál
jeligére levél van az 
Egyetértésnél, 1 > 1 5

két
törzskönyvezett gaz- 
dás z számviteli napló­
jának elkészítéséhez le­
hetőleg kereskedelmit 
végzett lányok ismeret­
ségét keresi. Leveleket 
„Rabulisztika“ jeligére 

kiadó továbbit. 624
Megismerkednék

korrekt úri emberrel 
dískréció mellett. Leve­
leket „Mindent egymás­
ért1' jeligére Egyctér 
léshez. 625

Birtokos
úri emberrel megismer­
kedne baba asszonyka. 
Levelet „Tavaszi szere­
lem“ jeligére Tiszántúli 
kiadóba kérem. T216

Bútorozott
szoba 1 — 2 ur részére 
kiadó. Hunyadi ucca 
17. sz. 617

Házasságot
sikerrel, diszkréten Da- 
róczy Pálné közvetít - 
Debrecen, Arany János 
ucca 15. " FI 42

AJ ü ai lat
Két

szoba, konyhás lakás 
azonnal átadó. Bernáth 
Szcpességi ucca 43. 613

Három szobás
Csokonai uccai egészsé- 
gez, minden mellékhe­
lyiségekkel ellátott la­
kásomat elcserélném 
modern két szobás, a 
város központjához kö­
zelebb eső helyen levó 
lakással. — Közelebbi 
Posztóházba, Kossuth 
ucca 6. sz. 620

Kiadó
bútorozott szoba, kony­
hahasználattal, úri csa 
Iádnál. Cím az Egyet­
értésnél. 623

40 millió
készpénz kaucióval bi­
zalmi, pénztámoki ál­
lást elvállalok. Cim az 
Egyetértésnél. 592

Urldlvat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Oambrlnuszal szemben.

M0B6BNSTBRN MANÓ.

Bármilyen
irodai, gyakotnoki vagy 
raktári munkát válla­
lok. „Élni akarok" je­
ligére elmet a kiadóba 
kérek.

Tűzifa
és szén legolcsóbb be­
szerzési helye Erdélyi 
Uizifabehozalal, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93.

598
EGY

szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, Cím as 
Egyetértésnél.

Varrógép
külföld gyártmány — 
Bobbin 250,000. Rész­
letfizetésre és kölcsön - 
használatra kapható. — 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

H30

I Hirdessen az EgyeMéibe*.
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Téli heztyük
Nyakkendőit

újjáalakítják és javít­
ják a ..Szikrában" Piac 
ucca 77. sz., kézimunka- 
üzlet. FI 88 Szőrme Áruházban

minden - kivitelben :

Schön Sándornál,
keztyö-, kötszer- és orvosi 
müszerlárábsn Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Bútorozott
szoba, esetleg konyhá­
val izraelita családnál 
kiadó. Hatvan ucca 7.

FI 89
TJeeai

bútorozott szoba kiadó. 
Mester ucca 31: T232
jy ' ’A v.VJr'iíZ

U'k 1

(áthelyezve Piac ucca 64, szám alá)
Mindenféle szőrmeáruk és prémbőrök
B’emllii vü! nS<eMÍ sie* 1b a ii.

Róka-boák 4oo 5oo ezer koronáig. 
Valúdi Alaska rókák 2,5oo ezer korona.
Címre tessék vigyázni! § Címre tessék vigyázni!

legolcsóbban, legjobban 
készít Zsinórgyár, Piac 
u. 32., udvarban. 387
Menyasszonyok figyel­

mébe !
Jancsó és Társai mű- 
bútor gyárának Icra- 
lcata (Színház - átjáró­
ban) : fényezett bükk 
topolya, kőrizs betétes 
hálószobák, bőrgarnitú­
rák, berzsely fotelek, — 
hen cserek, madrácok leg 
szebb kivitelben, jutá­
nyos áron kaphatók. 516

egyéb kereskedelmi és 
ipari szakmába vágó 
munkálatokat legponto­
sabban végez : Jósa — 
Tries ti Biztosító, Piac 
ucca 30. I'M 18

Pénzkölcsünöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a közvetítő Bank, 
Piac ucca 42. 466

Fajborok ko­
rona literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik. H56

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részlet fize­
tésre Kaiserné], Piac 
ucca 7. 191

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endlizést, aplikálást ju­
tányosán véget : Szilá­
gyi ^Széchenyi u. 1. H32

Óra,
ékszer javítást szaksze­
rűen, jótállással készít 
Srettler, Batthvánx i u. 
13. sz. ti26

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53. 
Telefon 728. F171

Plissé,
gouvré Külsővásár-lér 
16., Arany János ucca 
végén, vagv Csapó ucca 
23. szám. ' FI 76

Házmesternek 
gyermektelen házaspár 
felvételik. Bundi ucca 
15. szám. 611

Ötödik
leánygimnázium i ma* 
g á nvizs gá ra elő kész i t ő 
correpctitort keresek. 
Jelentkezni ma délután. 
Használt ötödikes köny­
vet veszek. Adler, Hat­
van ucca 13. 618

Elsőrend ii
fényezett kemény fa szé­
kelt, fotelek Kovács 
Gyula bu torgyárosnál 
gyári arban kaphatók. 
Darabos u. 17. T220

Szoptatós
dadának ajánlkozom. 
József kir. li.u. 30. T224

It égi
jó hírnevű vendéglő, 
füszerüzlettél, 3 szobás 
modern lakással, kug­
lizó, nagy udvarral bér­
beadó. Berendezés és 
felszerelés eladó. Hon­
véd u. és Libakert ucca 
sarok. T229

Fajborok
saját termés, ó és új 
magasfokú, tiszta, let 
litertől felfelé napiáron 
kapható : Arany János- 
ucca 30. sz. ‘ Hl63

Alkalmazást
nyernek járkálással egy­
bekötött munkálatok 
végzésére középiskolát 
végzett egyének : Jósa. 
Piac 30. ‘ F149

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánként. — 
Bart ha széntelep, Ispo- 
tály-u. 3-b). Telufon : 
785. TI 80

Soffőr Iskola
gyakorlati és szellemi 
oktatással legsikereseb­
ben Vértessy József 
autogaraga, Szepességi 
uccu 20. Bérautók ál 
landóan megrendelhe­
tők. Telefon 934. Kü­
lönböző tipusu autók 
eladók. T211

Könyvelést,
irodai munkálatokat — 
legmegbízhat óbban vég­
zek : Jósa, Triesti Biz­
tosító, Piac 30. FI47

Szép
bútorozott szoba egy 
vagy két szolid úriem­
bernek kiadó. Darabos 
ucca 7.________ T228

Lakodalmakra,
ünnepélyekre, mulatsá­
gokra legkitűnőbb táj­
borok literenként és 
minden mennyiségben 
jutányosán kaphatók : 
Grittner (volt Hegedűs) 
szőlőlclepén, Bellegeló 
253. sz. (Hosszupályi-út 
elején) H205

25 milliót
keresek kölcsön havi, 
vagy heti kamatra. Cim 
Egye t értésn él. 621

Főtéren
egy ügyes szabásznő jó 
Ízléssel, elsőrendű fran­
cia munkához azonnal 
felvétetik, esetleg társ­
nak. Cim az Egyetértés 
kiadóba. ’ 622

Egy
segéd és elárusító kis­
asszony ké; müáru üz­
letbe felvétetik. Cim a 
kiadóban. 578

80-100
millió koronát vennék 
kölcsön hosszabb időre, 
esetleg búzát is. Fedezet 
Ingatlan. Cim a kiadó­
ban. 506

Kifutó
fiút, megbízhatót, ta­
nuló leányok fizetéssel 
felvétetnek Weinberger 
cipőgyárában, Piac u. 
19. szám. 607

Kiilönszobát 
keresek kél felső gim- 
názisIának élelmezéssel 
Kálvint ér közelében. 
Cim a kiadóban. Hl45

Kiadó
különbejáratu bútoro­
zott szoba két ur szá­
mára. Turul, Piac 42.

H 200
Soffőr

szántáshoz is ért, állást 
keres. Cim a kiadóban.

T222

Sáfár Miklós
épület- miilakatos és bronzmiives, víz­
vezeték és villanvfelszerelési vállalata
Darabos ucca SO.

vvvvvvvv
V

Készít mindenneniü lakatos és díszmun­
kákat, villany- és vízvezeték szereléseket. 
Villany Hiszi ereket, csillárokat, villany- 
lámpa ernyőket, saját vagy adott terv 
szerint. — Igen mérsékelt árak, Díjtalan 

költségvetés.

Kiadó
Korona díszterem mel­
lékhelyiségekkel Csapó 
17. alatt. Zárt ajánla­
tok Nyomtató ucca 10. 
alá 24-ig adhatók be. 
______ _____ H207

Zongora
bérbeadó, esetleg eladó. 
Pé térti a 52., kereszt- 
épület^_________ FI 82

1,8winger Sámuel
Kuba. Mindenfele ke­
reskedelmi cikkek be­
vásárlását, eladását és
beraktározását elfogad­
ja'______ Ft 84

ötmilliót
heti kamatra kiadok. 
Ugyanott asztal, két 
agysodrony olcsón el­
adó. Cím a kiadóban.

FI 87

Pultokat
és bolti állványt hat 
méteres falhoz' keres 
Szalmái- Be reg, Máté­
szalka^ '1212

Ki rakat rendezésben
vagy raktárkezelésben 
teljesen járlas segéde­
ket felveszünk. Deutsch 
Albert és Fia. Fii7

Könyvelő-
kisasszony, kiszolgálás­
ban is jártassággal bíró, 
felvétetik Csillag ucca 
10. írásbeli ajánlkozók 
személyesen déli 12—2 
óráig. T221

Szombaton
este Darabos uccálól 
Pereces uccáig elveszett 
egy rendőrköpeny. — 
Megtalálója illő juta­
lomban részesül 1 Ion véd 
ucca 5. Szőllősi Imre. 
______________T223

Bejárónő
tisztességes, szorgalmas 
felvétetik Arany János 
ucca 21. ' T227

\—5 szobás
családi házat keresek 
megvételre a város bel­
területén. — Cim a ki­
adóban. H201

A farsangi
estélyre kölcsönbe ven­
nék egy jelmezt. Klein 
István, Kossuth ucca 4.

11206
Fiatal

segéd és tanuló felvé­
tetik Klein Ignác lu- 
szerüzletében. Jelent 
kozni d. u. 3 — 5. FI80

II

V r L Á H H I R Ü

CORMICK“
traktorok 3 vasú ekével 
felülmúlhatatlanok, - Ki­
zárólagos képviselete :

Ráhrner Sándornál
Debrecen, Piac neoa 43. szám. 
Krjen prospektust. Telefon B82.

Faszukul Alton
jártas egyén közvetlen 
résztvevőssel társnak i 
kerestetik. Cim a ki­
adóban. IMS] I

Vasutast I
porosz szenet veszünk. 
Fodor, Szent Anna u. 
2. sz. FI85
Iroda és pincehelyiséget
keres lehetőleg főutcán j 
Aranyoshcr'yi Borpin­
cészet és Ásványvizke- ! 
rcskedés. Értekezni le­
het Király, Csokonai 
ucca 32. FI86
S.JSL^XSJÜSJeJSJM

$5Iné Am
I VHSrnnm~aw»sr«>»a.yc-vz.v;•-;xrr./n

Tűzifa
és terményüzlet nagyon 
forgalmas" helyen, fel­
szereléssel együtt, elköl­
tözés miatt jutányosán 
eladó. Értekezhetni 
Székely ucca 9. sz. 61*

Egy
harminc lóerős, íélsta- 
bill gőzgé, egy pár da- 
rás kőjárat eladó. József 
kir. h. u. 16. 614

Eladó
Péterfia szájában, Kút 
u. 2. sarokház, azonnal 
beköltözhető. 616

Gazdálkodóknak
alkalmas ház Debrecen 
központján beköltözhe­
tő. Istállóval, nagy ud­
varral jutányos áron 
eladó. Bővebbel Köz­
vetítő Banknál, Piac 
ucca 42. 619

Macsl
és bellegelői első osztá­
lyú fekete föld eladó. 
Értekezhetni dr. Pécsi 
Sándor ügyvéd irodájá­
ban, Verbőczy ucca 4.

624

szőlő eladó. Értekezni 
Ilárnásinál, Szabó Kál­
mán ucca 2. H1Ö5

Eladó
búza és rozs kisebb té­
telekben is, varrógép 
teljesen jó állapotban 
és egy könnyű olaj ten­
gelyes zárt kocsi. Xvil 
ucca 34. 579

Vagyonmegosztás 
miatt a Darabos ucca 
16. alatti ház. eladó. Be- 
költözhető lakással. 556

Két garnitúra
8-as, magánjáró cséplő­
gép sürgősen eladó. — 
Tanulót felvesz : Vér­
té sy János autógarázs, 
Miklós-ucca 13. 532

137 hold
föld, 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vaske-eskedőnél, 
(Kapó ucca 88. F128

Egy
darab egy ajtós, barom 
treszortos pénzszekrény 
eladó. Megtekinthető 
Bácsy könyvkereskedé­
sében, Hajdúböször­
mény L   T225

lilhnr megyében 
egy 12 járatú gőzmalom, 
családi okok miatt sürgő­
sen eladó. Egy 60 lóerős 
gőzgép olajsajióval most 
lett bt rendezve. Van hozzá 
egy négy szobás úri lakás 
és üve.cs verandával, ven­
déglővel, villanyvilágítás­
sal, külön 4 szobás személy­
zeti lakás, két konyhával, 
kamrával és mellékeptlle- 
tckkel. — Komoly vevővel 
csak személyesen tárgya­
lunk. bodnár András és 
fia, Berettyóújfalu. T226

Eladó
a Poroszlay-ut 1. sz. 
villa, gyönyörű park­
kal. Kon ez, Pétcrfia- 
ucca 30.________ Hl57

Eladó
a vágóhídi villamosmeg­
állónál I kát. hold szán­
tó, 2 kát. hold szőlő 
egy tagban. Szőlő be­
költözhető két szobás, 
konyhás, cseréppel fe­
dett téglaépület, istál­
lóval. Szántón szintén 
cseréppel fedett szoba, 
konyha, kamarás tégla­
épület, 12 sertésre hiz­
lalóval, 4 lóra istálló­
val, jó vizű kút tál. Uj 
épület. Fényes megélhe­
tést biztosit. — Telek- 
könyvben 10 helyrajzi 
szám alatt bejegyezve. 
Parcellázható. Felerész­
ben is eladó. Konyha- 
kertészetnek és hizlaló­
nak kiválóan alkalmas. 
Értekezni délután 3-tól 
Péterfia 18. 1. cm., há- 
tulsó lakás. Ügynököt 
díjazok. T230

Antik
könyvszekrény, diófa, 
üveges eladó. Maróthx
utca 3. H203

Kiköltözködés
miatt egy hálószoba bú­
tor és egy ebédlőkre- 
denc sürgősén és olcsón 
eladó. Agárdi ucca 14.

H20I
Eladó

Libakert, Szegfű ucca 
25. sz. ház. Három szo­
ba, konyha elfoglalható.

11208
Hirdetmény.

Ny inná rton falva község 
aludni kíván egy darab 
168 liter űrtartalma. 
alig használt pálinka 
főző üstöt, mely célból 
f. évi január 25-én d. 
e. 10 órára a község­
házában nyilvános ár­
verést tűz ki. Elöljáró­
ság. _______  El 83

Árverés.
Késedelmes vevő vészé 
lyérc f. évi január hó 
23-án délelőtt 9 órakor 
Vátnospércsen egy drb 
9 éves sárga kanca ló 
nyilvános árverésen < 1- 
adatik községháznál. 
Forgalmit vevő fizeti. 
Tóth Imre. T291

Szabadalmazott uj találmányi
Piszkos falait nem kell méreg drágán 
lesietnie. Nehány óra alatt teljesen uj 
falakat kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, ha "a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordnl
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
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